SEANCE DU 28 MARS 2008

L'an deux mil huit, le vingt-huit mars à 20 heures, le Conseil Municipal de la Commune de LAVAVEIX-LES-MINES, légalement convoqué, s'est réuni en session ordinaire, à la Mairie, sous la présidence de M. Pierre BRIGNOLAS, Maire.

Date de convocation du Conseil Municipal : 25 mars 2008

Etaient Présents : BRIGNOLAS, DEPATUREAUX G, DUGRAINDELORGE, GAUDOIN, MIQUEL ALLEYRAT, TINTANT, MEUNIER, BIDET, LAGRANGE, LEFEVRE, BREMONT, VERNEUIL DEPATUREAUX A., RANSIER.
Absent :

Melle RANSIER Madeleine a été élue secrétaire de séance

Monsieur le Maire ouvre la séance et présente  au conseil municipal le projet de consultation des entreprises concernant la mission de maîtrise d’œuvre relative à l’étude globale d’aménagement de la commune.

Il rappelle que le projet comprend un volet économique, un volet bâti et habitat et un volet paysage, culture, mémoire et patrimoine minier.

Le coût de l’étude est de 75 000 €.

La dévolution des travaux est prévue par procédure adaptée.

Après avoir entendu ces explications et étudié le projet de consultation des entreprises, le conseil municipal :

Approuve le dossier présenté et le mode de dévolution par procédure adaptée. Défini le plan de financement suivant : étude 75000 € financée à 80 % par subvention. Indique que l’opération sera inscrite au BP de la commune et donne pouvoir à Mr le Maire pour mener la procédure, désigner l’entreprise adjudicataire et signer les marchés.

Il présente ensuite le projet de consultation des entreprises concernant la mission de maîtrise d’œuvre relative à l’étude d’assainissement eaux pluviales et eaux usées. La dévolution des travaux est également prévue par procédure adaptée.

Après avoir entendu ces explications et étudié le projet de consultation des entreprises, le conseil municipal :

Approuve le dossier présenté et le mode de dévolution par procédure adaptée. Indique que l’opération sera inscrite au BP de la commune. Donne pouvoir à Mr le Maire pour mener la procédure, désigner l’entreprise adjudicataire.

Autorise Mr le Maire à signer le marché et les pièces de dépenses à intervenir.

QUESTIONS DIVERSES :

Il expose ensuite au Conseil Municipal qu’un ancien aqueduc assurant l’évacuation des eaux pluviales de la chaussée sur la RD 942 côté Ahun est en partie obstrué. Cet aqueduc passe sous la maison d’habitation (ex Michard). Il est nécessaire de créer un tronçon de réseau  d’eaux pluviales afin d’éviter des dégradations à cette maison.

Le coût des travaux est de 5 000 € H.T une Subvention DGE 30 %  peut être demandée.

Le Conseil Municipal après en avoir délibéré donne son accord et autorise M. le Maire à faire les démarches nécessaires et sollicite une subvention DGE, les crédits nécessaires seront prévus au BP.

IL expose au Conseil Municipal qu’il est nécessaire de recruter une personne pour effectuer le ménage des bâtiments communaux et envisage un contrat d’accompagnement dans l’emploi.
Le Conseil Municipal accepte le recrutement d’une personne en contrat accompagnement dans l’emploi. Charge Monsieur le maire de faire le nécessaire et l’autorise à signer la convention pour 20 heures par semaine pour une durée de 1 an à partir du 15 avril 2008.

Il rappelle le projet de mise en place d’une signalétique, sous forme de fléchage individuel, des entreprises artisanales, commerciales et de service du bourg et informe le conseil municipal qu’il est possible d’obtenir le soutien du Pays Haute Marche Combraille pour la réalisation de l’étude préalable financée par l’Etat, la Région et le Pays. Le Conseil Municipal donne son accord.
La demande de  modification de statut pour la communauté de commune de Chénérailles est acceptée.

Il est décidé de faire un bulletin d’information par trimestre. Voir avec les enfants de l’école pour créer un logo. A l’occasion de l’inauguration de la  fresque de l’école il sera également procédé à l’inauguration d’une plaque à la mémoire de Victor MOREL. Cette plaque sera  posée sur le bâtiment de la salle des fêtes. Ces cérémonies seront suivies d’un vin d’honneur.
L’ordre du jour étant épuisée la séance a été  levée  à 22 heures 30. 
