SEANCE DU 27 MAI 2010
L'an deux mil dix, le 27 MAI à 20h le Conseil Municipal de la commune de Lavaveix les Mines, dûment convoqué, s'est réuni en session ordinaire Aux Anciennes Ecoles, sous la Présidence de Pierre Brignolas, Maire. 

Etaient Présents : Pierre BRIGNOLAS, Christian ALLEYRAT, Annie DEPATUREAUX, Georges DEPATUREAUX, André GAUDOIN, Yvonne MIQUEL, Madeleine RANSIER, Catherine LAGRANGE, Patrice MEUNIER, Daniel TINTANT

Absents excusés : Mme Geneviève LEFEVRE, Claude VERNEUIL, Gérard BIDET, Anne-Marie DUGRAINDELORGE qui donne pouvoir à DEPATUREAUX Georges
Melle Madeleine Ransier a été élue secrétaire de séance.
Date de convocation du Conseil Municipal : 21 Mai 2010
L’ordre du jour :
· Présentation par les stagiaires de proposition d’aménagement de la maison située au Faubourg Saint-jacques, dans le cadre de la convention chantier école à établir. (Choix d’aménagement et décision).

· Travaux en cours  concernant la réflexion – Etat – Elus sur le contenu du Plan de Prévention des Risques Miniers.

· Projet de Centrale Photovoltaïque - les études en cours.

· Contrats CAE et CAP pour 2 personnes : décisions

· Questions diverses
Monsieur le Maire ouvre la séance remercie et félicite la scop Hanneman et les stagiaires pour la présentation de leur réflexion concernant la rénovation d’une petite maison au Faubourg Saint Jacques lors de la réunion du 20 mai dernier.
Il informe le Conseil Municipal que Madame DEPATUREAUX Annie a été élue Présidente du SICTOM de Chénérailles en remplacement de Monsieur de Lamberterie.
Présentation par les stagiaires de proposition d’aménagement de la maison située au Faubourg Saint-jacques, dans le cadre de la convention chantier école à établir. (Choix d’aménagement et décision).

Le Maire donne en suite la parole aux stagiaires qui font une présentation du projet de rénovation d’une  maison du faubourg st Jacques. L’intervention se décompose en trois parties : Etat des lieux – Choix du type d’aménagement – Résultat attendu. L’objectif est de faire un logement basse consommation, conventionné et pour personnes à mobilité réduite en utilisant des matériaux d’éco-construction (ouate de cellulose, chaux chanvre, chaux sable etc…) Le moyen de chauffage pourrait être un poêle à granulés. L’estimation du coût global des travaux est de environ 40 000 €. Les stagiaires réaliseront les travaux de maçonnerie, isolation, huisserie. Des entreprises interviendront pour le reste des travaux électricité plomberie. Les stagiaires vont débuter ces travaux le lundi 31 mai.
Une fois l’exposé terminé, le Maire remercie à nouveau les stagiaires et espère que leur objectif final sera de s’installer en tant que chef d’entreprise à Lavaveix-les-Mines. Les stagiaires quittent la séance.
Monsieur le Maire reprend la parole et propose de demander au service de la Direction Départementale Territoriale une aide pour la coordination de tous ces travaux et intervenants ou de faire appel à un architecte si la DDT n’a pas la possibilité d’intervenir. 
Une demande de permis de construire sera déposée ainsi qu’un dossier de demande de subvention DGE. 
Le montant des travaux approcherait  à environ 40 000 € pour ce bâti d’une surface d’environ 40m².

Monsieur Meunier pose la question à savoir si le prix au m2 soit 800 € n’est pas trop élevé.  Le Maire indique que la DDT avait  fait une prévision de 1600€ le m2 pour  la rénovation de l’ensemble des autres logements. Il est rappelé toutefois que les techniques d’éco construction utilisées pour les autres bâtiments à rénover seront  différentes.

Le Conseil municipal n’émet aucune opposition au projet de rénovation et autorise Monsieur le Maire à consulter la DDT ou un architecte pour le suivi et la coordination des travaux de la maison du faubourg saint Jacques, de lancer la consultation et de préparer la convention chantier école.
Monsieur le Maire informe le conseil de l’état des ateliers suite à l’incendie.

Il rappelle l’affectation envisagée pour ces locaux et la mise à disposition à la Communauté de Communes.

Monsieur le Maire précise qu’un cahier des charges pour la consultation des architectes et bureau d’étude est en cours d’élaboration.

- Travaux en cours : concernant la réflexion – Etat – Elus sur le contenu du Plan de Prévention des Risques Miniers.

Concernant le Plan de Prévention des Risques Miniers, il informe que la commission travaille avec les services sur la préparation du document PPRM.

Il donne lecture du tableau de synthèse qui en fonction des aléas et des types de travaux précisent les possibilités ou non d’aménagement. Toutefois, la circulaire n’aborde pas certains aléas identifiés à Lavaveix, il reste donc des points à éclaircir lors de la prochaine réunion qui est fixée au 10 juin prochain.
Il signale que l’extension de la maison située au 7 place de la République se fera sous les conditions prescrites au permis de construire.
Il rappelle que les cartes d’aléas et le plan de prévention seront présentés par le Préfet à la population. 
- Projet de Centrale Photovoltaïque - les études en cours.

Concernant le projet de centrale photovoltaïque une proposition de bail emphytéotique a été faite. Une rencontre sera organisée avec les services de la DREAL et la société Nélios pour examiner et préciser les étapes de la procédure conduisant à l’élaboration du permis.
Monsieur le Maire indique que la totalité du terrain sera loué 11 hectares. Seulement 8 hectares de panneaux photovoltaïques seront implantés, une partie de végétation sera donc préservée.
Contrats CAE et CAP pour 2 personnes : décisions

La demande de M. RIBOULET  pour un contrat CAE est étudiée, le Conseil accepte et autorise le Maire à signer une convention pour 6 mois de 20 à 26 H par semaine.
Monsieur LE DRAN Eric sollicite également un emploi. Le pôle emploi sera contacté pour savoir 
s’il peut bénéficier d’un contrat CAE. 
Concernant la demande de Melle VAUCLIN qui souhaite faire un contrat d’apprentissage CAP petite enfance à l’école maternelle le conseil municipal décide d’ajourner pour complément d’information cette demande. Un rendez-vous est fixé courrant juin avec la personne responsable des stagiaires du Lycée Agricole d’Ahun.
Questions diverses : 
Monsieur le Maire présente la proposition du petit journal d’info qui sera le N°7 et rappelle que le 5 juin l’association Cetil’Art sera présente à Lavaveix pour peindre les drapeaux qui seront mis dans les rues pendant les mois d’été 
Melle BOUSQUET Jennifer a déposé une demande de permis de construire sur un terrain situé route de Mornat, le conseil souhaite qu’une demande de certificat d’urbanisme soit déposée avant la demande de permis de construire, l’atelier de l’urbanisme sera consulté.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22 H.
