SEANCE DU 25 NOVEMBRE 2010
L'an deux mil dix, le 25 NOVEMBRE à 20h le Conseil Municipal de la commune de Lavaveix les Mines, dûment convoqué, s'est réuni en session ordinaire à la Mairie, sous la Présidence de Pierre Brignolas, Maire. 

Etaient Présents : Pierre BRIGNOLAS, Georges DEPATUREAUX, André GAUDOIN, Anne-Marie DUGRAINDELORGE, Christian ALLEYRAT, Annie DEPATUREAUX, Yvonne MIQUEL, Catherine LAGRANGE, Patrice MEUNIER, Mme Geneviève LEFEVRE, Claude VERNEUIL, RANSIER Madeleine
Absent : Daniel TINTANT
Melle Ransier Madeleine a été élue secrétaire de séance.
Date de convocation du Conseil Municipal : 17 novembre 2010
L’ordre du jour :
- Présentation du projet de l’association l’atelier des saisons


- Arrêt des contrats aidés leurs conséquences et décision


- Point sur le financement de l’aménagement des deux bâtiments 7 place de la république et 41 rue du centre


- Examen et vote du tarif de l’assainissement 2011


- Dossier FDAEC - décision


- Décision suite à demande de certificat d’Urbanisme et droit de passage

- Questions diverses.
1- Présentation du projet de l’association l’ateliers des saisons

Le Maire accueille Monsieur Tisso-Rosset représentant l’association de l’atelier des saisons. Il lui donne la parole pour la présentation de cette association loi 1901 qui souhaite avoir son siège sociale à Lavaveix-les-Mines. Les objectifs 2010-2011 de l’association  visent à mettre en place des projets culturels et éducatifs et sont regroupés autour de deux actions : 

- La réalisation d’activités destinées aux familles une fois par mois les samedis après-midi
- La mise en place d’une communication plus large pour que chacun puisse se retrouver dans les principes fondateurs de l’association et développer ententes et partenariats.
Les besoins matériels sont : une salle avec sanitaire et une armoire fermée à clé. Les tarifs sont fixés comme suit : adhésion familiale = 25 € par famille pour l’année, coût des activités par séance : 3 € par enfant (maximum 9 €/famille, soit 3 enfants ou plus).
M. Tisso-Rosset quitte la séance à 20H45

Un débat se met en place autour de l’intérêt de telles activités pour les familles. M. MEUNIER et Mme DUGRAINDELORGE proposent la mise à disposition du préau de l’ancienne maternelle. Le conseil donne un accord. Il souhaite prendre toutes les garanties nécessaires et demander l’avis à Mme la Directrice de l’école.   

2 - Arrêt des contrats aidés leurs conséquences et décision
Le Maire fait plusieurs propositions au Conseil Municipal concernant les emplois :

Le contrat d’accompagnement dans l’emploi concernant la personne mise pour majeure partie de son temps à disposition de l’école pourrait se poursuivre du 1er décembre au 28 février 2011. Pour une durée possible de 22 heures/ semaine. Ce contrat serait pris en charge à 80 %  par l’Etat.
Les besoins en personnel sont supérieurs à 22 heures. Il est donc proposé aux Conseillers d’accepter de recruter un agent contractuel à temps  non complet soit 4 H par semaine à partir du 1er décembre et jusqu’au 28 février inclus. De le rémunérer sur la base de l’indice brut 305 indice majoré 296. 

En cette période de fin d’année les besoins en personnel sont importants. En conséquence le Maire propose que les heures supplémentaires effectuées par l’agent bénéficiant d’un contrat d’insertion du 1.05.2010 au 31.10.2010 lui soient rémunérées. 

Monsieur le Maire précise que le service accompli par cet agent était très satisfaisant. Il exprime le souhait que ce contrat soit renouvelé en 2011. 
Le Conseil Municipal après en avoir délibéré accepte : le contrat CAE de 22 H, le contrat de 4H et le paiement des 83 heures accomplies entre le 1er juillet et le 31 octobre 2010 au tarif du SMIC en vigueur.

Il accepte le principe d’un renouvellement du contrat de Jordan Dumaignaud qui se termine le 4.01.2011.

4- Point sur le financement de l’aménagement des deux bâtiments 7 place de la république et 41 rue du centre

Le Maire donne lecture de la lettre de Monsieur le Premier Ministre, Monsieur François FILLON, attribuant à la Commune une subvention de 150 000 € pour permettre la réhabilitation de trois logements sociaux.
Concernant l’aménagement de la maison situé au Faubourg Saint-Jacques, réalisé par la SCOP Hanneman et les stagiaires, le Maire souligne les résultats très positifs des techniques utilisées de l’éco construction (logement aménagé très confortable). Le coût des travaux est de 55 000 € TTC environ Frais d’architecte inclus.
Le prochain comité de pilotage concernant l’étude globale est programmé pour le 14.01 date restant à confirmer. (À ce jour du compte rendu)
5 - Examen et vote du tarif de l’assainissement 2011

Le Maire propose que le  tarif de la redevance assainissement reste inchangé pour l’année 2011.Soit : Forfait annuel : 105.63 € HT pour 40 m3. le m3 supplémentaire : 0.90 € H.T

Le Conseil accepte cette proposition.

6- Dossier FDAEC - décision

Monsieur le Maire expose au Conseil Municipal qu’il sollicite une subvention FDAEC d’un montant de 4909 € pour divers travaux :

- Restauration pelle station eau
 1999.29 € H.T

- Busage fossé



 4090.50 € H.T

- Main d’œuvre chauffage église
 2502.89 € H.T

- travaux sur maison locative

 2863.00 € H.T

La répartition des recettes supplémentaires procurées par le relèvement des amendes de police de 2009 est allouée à la commune pour un montant de 361.90 €. Ces crédits seront utilisés pour l'achat de panneaux de signalisation d’un montant de 1 331.13 € H.T.
Après en avoir débattu le Conseil Municipal décide de retenir toutes ces propositions.

7- Décision suite à demande de certificat d’Urbanisme et droit de passage

Le Maire présente deux demandes de certificat d’urbanisme avec projet de construction. L’une se situe quartier de la gare sur la parcelle AL 13, l’autre rue du Pont parcelle AC 13. Les réseaux eau et assainissement se situent à environ 65 m. Le Conseil après en avoir débattu donne un avis favorable si l’installation d’une fosse septique est possible. VEOLIA sera consulté pour effectuer l’étude.
Monsieur Alleyrat Christian a fait une demande pour un droit de passage pour accéder à l’arrière de sa propriété rue du Centre. Monsieur le Maire lui demande de quitter la séance. Après avoir étudié le plan le Conseil Municipal accepte à l’unanimité des membres présents d’instaurer une servitude de passage permettant de desservir la parcelle AE 198 via les parcelles AE 359 et AE 411. Cette servitude est consentie à titre gratuit.

8 Questions diverses

Monsieur le maire fait part au Conseil Municipal de la démission de M. BIDET Gérard. Il précise avoir accepté cette proposition de démission.
Le Maire rappelle la réunion prévue le 1er décembre aux Anciennes Ecoles concernant l’aménagement de la rue du Centre partie Mairie – Ancienne école. Le point sera fait sur la disposition des parkings et l’aménagement du carrefour au monument.

Une demande sera faite au Conseil Général pour la prise en charge de la voirie de la rue de la Gare.

Concernant les ateliers, il informe le Conseil qu’il n’y aura pas de problème pour aménager le porche qui se situe en zone d’aléas de tassement faible. Les dossiers avant projet définitif (APD) des ateliers ont été déposés par la Communauté de Communes à la Préfecture. 
Les travaux devraient débuter dans le 1er semestre 2011.
Le Maire signale la présence d’un puits vers chez Mme Berthelon rue du Stade. Il demande que la DREAL en soit informée.

Le Maire expose au conseil municipal que suite à l’achat du photocopieur pour l’école il est nécessaire de passer un contrat d’entretien avec Copymédia. Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré : autorise Monsieur le Maire à signer ce contrat pour une durée de trois années comprenant : Toner, pièces détachées main d’œuvre et déplacement, accepte le tarif 9 € pour 1 000 copies.
Il informe que l’association de soutien à domicile est divisée en deux sections depuis juillet 2010 : Soutien à domicile SAD et Service à la personne SAP. La commune cotise déjà au SAD pour un montant de 18 €. Une cotisation identique est proposée pour le SAP. Le conseil accepte cette deuxième cotisation de 18 € par an.

Il est également nécessaire de prévoir :

- Une convention pour l’entretien des espaces verts situés aux n°50 et n°38 de la rue du Centre (bâtiment France Loire).Considérant les frais de rémunération du personnel et les fournitures nécessaires à l’exécution de cette tâche et l’entretien des équipements, le Conseil Municipal, charge Monsieur le Maire d’établir la convention définissant les modalités de facturation et fixe le montant forfaitaire annuel à 300 € .Autorise Monsieur le Maire à signer cette convention pour une durée de trois années. 

- Un contrat de maintenance des logiciels pour une durée de trois années proposé par Odyssée Informatique, passé en application des dispositions de l’article 28 du Code des Marchés Publics.

- D’accepter le remboursement pour un montant de 2 272.40 € de Groupama pour le sinistre route de Mornat.
Le Maire précise que suite à la visite d’un expert les fissures de la maison FILLION sont liées à un léger tassement des galeries et une entrée d’eau par la toiture qui est en très mauvais état. L’entreprise Audouze a fait le nécessaire pour mettre cette maison hors d’eau. La facture d’un montant de 916.46 € sera réglée par la commune. La recherche des héritiers se poursuit.
Après en avoir délibéré, le conseil municipal accepte toutes ces propositions.
Mme Dugraindelorge souhaite que M. le Maire aborde la question de la détérioration avancée de certaines tombes. Il reprend la parole et explique que l’état de délabrement d’un certain nombre de tombes dans le cimetière oblige la Commune à faire les démarches nécessaires pour y remédier. Il propose de mettre en place une réflexion sur un projet global d’aménagement.
Madame Dugraindelorge fait part au Conseil Municipal qu’elle a rencontré une famille avec trois enfants qui souhaite acheter une maison à Lavaveix.  Les horaires de la garderie devraient être revus. L’heure de la fermeture serait reportée à 18H30. Le Conseil Municipal accepte cette proposition.
Elle donne la composition des colis de Noël qui seront distribués à 32 couples et 78 personnes Pour un montant de 2 900 €.
Elle informe que la signalétique a été  mise en place en début de semaine et que les observations formulées par un certain nombre de personnes seront prises en compte.
M. GAUDOIN fait part du problème de ramassage scolaire pour le collège d’Ahun. Deux enfants ne seront plus pris en charge à partir du 1er décembre. Une intervention a été faite auprès du Conseil Général de la Creuse pour remédier à cette situation.

Le Maire donne lecture du procès verbal de la réunion du 28 septembre qui est adopté à l’unanimité des membres présents.
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22 H 45. 
