COMMUNE DE LAVAVEIX-LES-MINES
PROCES VERBAL CONSEIL MUNICIPAL DU 06 AOUT 2015
Convocation du 31/7/2015 
Présents : FAUCONNET Jean-Louis, DEPATUREAUX Georges, VERNEUIL Claude, ALLEYRAT Christian, MEUNIER Patrice, DEPATUREAUX Annie, MARTIN Chantal, GIROUDOT Hervé, LAGRANGE Catherine, DURIEUX Danielle.
Absents-Excusés : CARVALHO Laurence, HOJLO Christian, GAUDOIN André, TINTANT Daniel.
Pouvoir(s) : Christian Hojlo à Jean-Louis Fauconnet, 

Secrétaire de séance : Annie Dépatureaux
Le procès-verbal du 29 juin 2015 est soumis à approbation. Signature des registres.
( Location du logement 1 place Carnot
Monsieur le Maire informe le conseil que la société Euro Star est intéressée par la location du logement 1 place Carnot dès le 1er août et propose d’établir un bail à usage commercial comprenant :
· pour la partie à usage commercial au rez-de-chaussée : un bureau d’accueil d’environ 4m², un garage d’une superficie de 13m,

· pour la partie à usage habitation : au 1er étage : 1 salle à manger, 3 chambres, 1 cuisine, salle d’eau. Le tout d’une superficie de 118 m².
Il précise que le loyer proposé s’élève à 400 € avec une mise à disposition à titre gratuit pour les mois d’août et septembre. (le preneur s’engage à effectuer des petits travaux d’embellissement).
Il serait consenti pour 9 ans, avec possibilité de mettre fin au présent bail à l’expiration de chaque période triennale, en donnant congé 6 mois avant par lettre recommandée avec accusé de réception ou acte d’huissier.

La 1ère révision du bail interviendra le 31 juillet 2018 selon variation indice trimestriel des loyers commerciaux.

Monsieur le Maire précise que le document a été étudié par Catherine Lagrange, Dimanche 2/8.

Les modifications suivantes sont proposées en page 6 B impôts et taxes, il convient de faire rajouter en 2° Eau et assainissement 
Monsieur le Maire présente le projet de bail commercial et invite le conseil à se prononcer.

Le conseil municipal, après en avoir délibéré 
· fixe le loyer à 400.00 € sans les charges, payable chaque mois, d’avance
· dit que le locataire devra assurer le bien loué 

· dit que le logement sera mis gratuitement à disposition les mois d’août et septembre en contrepartie des travaux d’embellissement que s’engage à effectuer le preneur 

· accepte le bail proposé mais demande les modifications et ajouts suivants : 

· page 6 - B) alinéa 2 : Eau et Assainissement  

· VII alinéa 4 : Le preneur est tenu à procéder à l’entretien de la chaudière une fois par an.
· page 4 V : à compter du 8 août 2015

· autorise Monsieur le Maire à signer le bail à compter du 8 août 2015

· émet un accord de principe à la pose d’une enseigne lumineuse

( Assainissement allée de la mine
Monsieur le Maire informe le conseil que la consultation appel d’offre pour les travaux d’assainissement Allée de la Mine est lancée depuis le 20/7/2015.
La date limite de dépôts des offres est fixée au 8 septembre 2015 à 11h00. Le cabinet Infralim fournira les informations complémentaires si nécessaires aux entreprises.

Monsieur le Maire rappelle au conseil que le dossier eaux usées et eaux pluviales allée de la mine nécessite le passage sur des propriétés privées. (parcelles cadastrées AE 0422, AE 0351 et parcelle AE 0418).
Il précise qu’il a rencontré les propriétaires concernés pour les sensibiliser à la perspective des travaux et pour mettre en œuvre les modalités du projet.

Il indique que des autorisations de passage rédigées par Infralim, vont être transmises à la conservation des hypothèques pour enregistrement des servitudes.
Les propriétaires autorisent le passage des canalisations dans leurs propriétés ce qui nécessitera l’inscription au bureau des hypothèques et entérinera la servitude acceptée.

Monsieur le Maire propose d’octroyer la gratuité de la taxe d’assainissement jusqu’en 2025 à l’usufruitière des parcelles cadastrées AE 0422, AE 0351 et suggère que cet avantage soit strictement réservé à cette personne et qu’il ne soit pas cessible.
Monsieur le Maire sollicite l’autorisation du conseil pour ces différents points.
Le conseil municipal, après en avoir délibéré :

· autorise Monsieur le Maire à signer les autorisations de passage nécessaire à l’assainissement Allée de la mine

· charge Monsieur le Maire de faire enregistrer les documents à la conservation des hypothèques

· se prononce favorablement à l’exonération de la taxe d’assainissement pour l’usufruitière des parcelles cadastrées AE 0422, AE 0351 jusqu’en 2025 et dit que cet avantage lui est strictement réservé et ne sera pas cessible

Monsieur le Maire indique qu’une convention de stage est arrivée ce jour en Mairie et demande l’accord du conseil municipal pour ajouter à l’ordre du jour le point :

Accueil d’un stagiaire d’IAE (Insertion par Activité Economique)
Le conseil municipal accepte l’inscription de ce point à l’ordre du jour.

Monsieur le Maire remercie les conseillers.

Puis, il informe le conseil que l’Association « La Ferme de Saintary » à Saintary Commune de Rimondeix a sollicité la collectivité pour l’accueil d’un salarié d’IAE. 
Il indique que les périodes de mise en situation en milieu professionnel ont pour objectif de consolider un projet professionnel en entreprise et créer des liens avec des employeurs. 
Monsieur le Maire précise que le stagiaire souhaite s’orienter vers un emploi d’agent communal et souhaite mieux connaître ce métier. Ce stage doit lui permettre d’appréhender les différentes tâches liées à ce poste ainsi qu’à l’environnement professionnel d’une collectivité. 

Il indique que l’employeur a établi la convention relative à la mise en œuvre d’une période de mise en situation en milieu professionnel du 17/8 au 21/8/2015 à raison de 35h (horaires habituels des agents techniques de la collectivité). 

L’adjoint technique territorial principal de classe est désigné personne responsable de l’accueil et du suivi du bénéficiaire dans la convention.
Monsieur le Maire sollicite l’accord du conseil municipal pour signer la convention et suggère de prévoir l’autorisation de signer toute convention concernant l’accueil de stagiaires avec  mise à disposition à titre gratuit. 
Le conseil municipal, après en avoir délibéré, autorise Monsieur le Maire à signer ladite convention.
( Questions diverses

Dossier réseau d’eau
Monsieur le Maire indique que la consultation de 3 bureaux d’études pour « l’étude diagnostic, étude du patrimoine et schéma directeur eau potable » est lancée et précise que la limite des offres est fixée au 08 septembre 2015 à 11h00.
Accessibilité
Monsieur le Maire informe le conseil de l’arrivée en mairie le 31 juillet d’un courrier relatif à la demande de prorogation de délai de dépôt d’agenda d’accessibilité programmé.
Il précise la collectivité dispose d’un mois à compter de la réception du courrier pour compléter sa demande.
Il est demandé de fournir un planning détaillé montrant l’impossibilité d’avoir le rendu des études pour le 27 septembre 2015.
Les bâtiments doivent être priorisés, puis un planning doit être établi pour chaque bâtiment. Le document doit préciser les dates prévisionnelles pour chaque bâtiment de la consultation du bureau d’études, le travail du bureau d’études du…au…, la date du rendu de l’étude par le bureau d’études, la date de validation par la commune, la date de transmission de l’Ad’Ap.
Dans ce courrier, il est précisé que les appels d’offres concernant l’architecte et les entreprises relèvent de la phase travaux et non de l’élaboration de l’Ad’AP.

De plus, l’attention de la collectivité est attirée sur le délai supplémentaire demandé qui doit correspondre au planning détaillé transmis.

Monsieur le Maire propose aux conseillers de la commission de fixer, dès à présent, une date de travail.

Il indique que Madame Berthault a été contactée et prend note que la collectivité met tout en œuvre pour répondre dans les délais.
Après en avoir délibéré, le conseil municipal décide les dates prévisionnelles suivantes pour tous les bâtiments :

· la consultation du bureau d’études : début novembre 2015, 

· le travail du bureau d’études : de novembre 2015 à mai 2016,

· la date du rendu de l’étude par le bureau d’études mai 2016,

· la date de validation par la commune : septembre 2016, 

· la date de transmission de l’Ad’Ap : octobre 2016.

Le conseil municipal dit que les travaux seront exécutés concernant la Mairie en 2016, la Salle des fêtes en janvier 2017 et ceux concernant Les Galibots (anciennes écoles) en 2018.
Allergies alimentaires dans les cantines

Monsieur le Maire informe le conseil de l’arrivée en mairie d’un courrier préfectoral sur la problématique des allergies alimentaires dans les cantines soulevée lors d’une réunion cantonale avec les élus de Boussac-Bourg.

Dans un souci préventif autant qu’informatif, il a été décidé de porter à la connaissance de l’ensemble des maires du département les recommandations reprise sur une fiche de synthèse sur la prévention de ce risques élaborée conjointement par l’ARS (Agence Régionale de la Santé) et la DDCSPP (Direction départementale de la cohésion sociale et de la protection des populations). 
Après en avoir délibéré, le conseil municipal décide de transmettre le courrier de l’ARS à la cantinière et aux parents. 

Ces derniers devront signaler les allergies dont souffrent leurs enfants soit à la cantinière soit à la mairie et fournir un certificat établi par leur médecin traitant qui diagnostique et prescrit les adaptations nécessaires.
Ateliers de la mine

Monsieur le Maire rappelle au conseil que le conseil communautaire et le conseil municipal invitent la population à la visite des ateliers Dimanche 9 août 2015 à 15h00.
Modalités  Branchement sur le réseau d’assainissement
Lorsque le réseau d’assainissement existe, tous les usagers branchés ou non, sont assujettis à la redevance.

Les factures d’assainissement comprennent le forfait annuel pour 40 m3+ part calculée sur la consommation d’eau (m3 supplémentaires). 
La séance a été levée à 22h20.
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