SEANCE DU 27 NOVEMBRE 2008

L'an deux mil huit, le vingt-sept novembre à 20 heures, le Conseil Municipal de la Commune de LAVAVEIX-LES-MINES, légalement convoqué, s'est réuni en session ordinaire, à la Mairie, sous la présidence de M. Pierre BRIGNOLAS, Maire.

Date de convocation du Conseil Municipal : 24 novembre 2008

Etaient Présents : BRIGNOLAS, DEPATUREAUX G, DUGRAINDELORGE, GAUDOIN, MIQUEL ALLEYRAT, TINTANT, MEUNIER, BIDET, LAGRANGE, LEFEVRE, BREMONT, VERNEUIL DEPATUREAUX A., RANSIER.
Absent excusé : BIDET procuration à M.MEUNIER,
Melle RANSIER Madeleine a été élue secrétaire de séance

DOSSIER RENOVATION DE 3 LOGEMENTS
Monsieur le Maire ouvre la séance et présente  au conseil municipal le projet de rénovation de trois logements. Ces travaux constituent la 1ere phase du projet global de réhabilitation des 21 logements reçus par donation en date du 8.01.2007 par la Compagnie des Houillères. Cette réhabilitation se fera dans le cadre d’une prise en compte systématique de l’éco construction et des énergies renouvelables, ce qui fait augmenter le coût d’environ 50% à ceux habituellement rencontrés. Le coût estimé est de 390 600 € HT
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal adopte l’avant projet présenté et pour mener à bien cette opération, il sollicite les subventions afférentes à cette 1ére phase :

Subvention DGE  



 126 000 €

Subvention exceptionnelle DGE

   80 000 €

Subvention ETAT – PALULOS 

     9 750 €

Subvention Conseil Général


   18 000 €

Subvention Conseil Régional  


     9 000 €

Part restant à la charge de la commune

 147 850 €

Le Conseil Municipal autorise le Maire à signer toutes les pièces concernant ce dossier.
Concernant le projet de Mme ORTOLAN le conseil municipal ne met aucune opposition et autorise le maire à mettre à disposition gratuite une salle des anciennes jusqu’au mois de septembre. Un tarif de location sera fixé ultérieurement.
REFLEXION SUR L’ORGANISATION DU PLANING DE TRAVAILDES SALARIES

Dans le cadre sur la réflexion de l’organisation du planning de travail, il est décidé que la commission des travaux, plus toutes les personnes intéressées se réunira dans la 1ère quinzaine de décembre, pour étudier toutes les masses du travail à réaliser sur la commune.

VOTE DU TARIF DE L’ASSAINISSEMENT

Il est passé ensuite au vote du tarif de l’assainissement, Monsieur le maire propose de ne pas augmenter ce tarif pour l’année 2009. Le forfait annuel est de 105.63 € H.T pour 40 m3 et 0.90 € le m3 supplémentaire. Le conseil approuve.
QUESTIONS DIVERSES
Le maire lit la lettre de M. le Préfet adressée à Mme CONCHON Mireille concernant le « puit Armand ». Il confirme qu’il n’y a plus de raison de localiser ce puits dans ou à proximité de sa propriété. 
Concernant le projet du centre d’accueil, il indique que les amis de l’école et agir organisent des activités tous les mercredis dans le bâtiment des anciennes écoles. Mme PARADA ne souhaite plus exercer cette activité. Suite aux questionnaires transmis par l’école  aux 55 familles 44 ont répondu

La majorité souhaite des activités le mercredi et pendant les vacances scolaires. Ce projet de centre d’accueil peut conforté le rôle scolaire et apporter un plus. Des renseignements seront pris auprès de la jeunesse et sports pour la réglementation et une étude est nécessaire.
L’indemnité de conseil (100%) et de préparation des budgets sont attribués à Mme CAMPOS  et à ses éventuels successeurs partir du 14 mars 2008 et pour la durée du mandat. 
Monsieur Le Maire expose au Conseil Municipal que conformément à la réglementation en vigueur pour les établissements publics, l’ensemble des contrats de maintenance et d’assistance a une validité maximum de trois années. Il précise que le contrat de maintenance relatif aux logiciels de la Gamme SISTEC en exploitation dans la collectivité et dont la validité tri annuelle arrive à échéance au 31/12/2008, fait l’objet d’un renouvellement dans les mêmes termes que le contrat en vigueur sans modifications des conditions générales. Monsieur le Maire  est autorisé à signer le renouvellement du contrat à effet au  01 janvier 2009 

Le SIVU d’Ahun suite à une erreur a rectifié son budget il est nécessaire de verser une participation complémentaire qui s’élève à 306.00 € pour la commune de Lavaveix-les-Mines. Le conseil accepte.
Monsieur le Maire expose au Conseil Municipal que le comptable ne peut recouvrer les titres de recettes suivants :

- service eau pour une somme de 


730.60€

- service assainissement pour une somme de    
714.12€

- commune pour une somme de 

 
160.83€

Le Conseil Municipal après en avoir délibéré donne son accord pour l'admission en non valeur de ces trois sommes.

Suite à la demande des propriétaires de la maisonnette en limite de la commune de Saint Martial le mont pour la pose d’un lampadaire, un devis sera demandé.
Il semble que la jardinière située à l’angle de la rue du Patural Blanc gène pour la visibilité, elle sera déplacée.
Suite à la demande d’emploi de Mme FAURE, une réponse sera faite. Il n’y a pas de poste disponible actuellement.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22 H 45.

