SEANCE DU 20 JANVIER 2009
L’an deux mil neuf, le vingt janvier  à 20h30, le conseil municipal de la Commune de Lavaveix-les-Mines s’est réuni  en session ordinaire sous la présidence de Pierre Brignolas, Maire.
Etaient présents : MM Brignolas, Lagrange C, Lefèvre G, Gaudoin A, Meunier P, Dugraindelorge AM, Dépatureaux G, Ransier M, Brémont G, Alleyrat C, Miquel Y, Dépatureaux A, Verneuil C

Absents excusés : MM Bidet G, Tintant D

Pouvoir : Mr Bidet donne procuration à Mr Meunier

Mme Dépatureaux Annie a été élue secrétaire séance : 

Les points suivants étaient à l’ordre du jour :

1 EXAMEN DES DOSSIERS EN COURS :
Lancement de l’étude de développement global
Monsieur le Maire a informé le conseil qu’une réunion était programmée le 26 janvier prochain avec la DDE, le Cabinet retenu, Madame Ortolan, les adjoints, Mrs Alleyrat et Brémont afin de préparer la réunion de lancement qui aura lieu prochainement.
Monsieur le Maire indique que le 26 janvier après-midi, il y aura la visite des ateliers avec Mr Boris Bouchet qui devra axer en priorité son étude sur ce bâtiment. Le pôle de Lavaveix sera vitrine énergie et un contact sera pris avec EDF.

Monsieur le Maire a exposé qu’un dossier pôle excellence rural avec partenariat public, privé, associations devait être constitué.
Public : communauté de communes 90 000 €, la Commune, le Pays

Privé : SCOP Hanneman (Mme Ortolan), Mme Isautier 

Association : Alliance Creusoise ?

A la demande de Madame Dugraindelorge, Monsieur le Maire a défini le pôle d’excellence rural : appel d’offre pour que le territoire mette en place une dynamique emploi + grenelle de l’environnement + les TIC (Techniques de communications).

Monsieur le Maire a indiqué qu’un contact avec un responsable de télécommunication suggérait la nécessité d’augmenter le réseau (débit) et l’installation d’une armoire + fibre optique soit un coût de 200 000 €.
Monsieur le Maire a informé le conseil municipal que le pôle d’excellence rural présenté par Gouzon n’avait pas été retenu et qu’en conséquence il fallait espérer que l’enveloppe de 1 000 000 € soit récupérée par Lavaveix.

Concernant le PPRM, Monsieur le Maire a indiqué que Géodéris avait terminé la préparation des nouvelles cartes et que la présentation serait faite au conseil municipal par le Préfet en présence de Géodéris probablement en Mars prochain. Monsieur le Maire a indiqué qu’il semblerait qu’il y ait un regard plus fort sur le bâti et qu’a priori il n’y aurait pas de problème pour les ateliers

Un nouvel aléa apparaîtrait : aléa tassement. Le conseil devra être vigilant lors de la présentation.

Monsieur le Maire a indiqué qu’une circulaire PPRM – urbanisme était en cours actuellement. 
Concernant le dossier assainissement  eaux pluviales, Monsieur le Maire a précisé que le marché allait être lancé. Il est signalé 2 points noirs (Chez Cléidère + Chez Sadrin).
Monsieur le Maire a précisé qu’il était urgent d’avancer ce dossier par rapport au dossier DGE de la rue du centre.

Demande de subvention DGE sur 2 bâtiments

Monsieur le Maire a rappelé le dossier DGE (délibération du 27/11/2008) pour la réhabilitation de 2 bâtiments (Deschatres, Depalle – Girardin) test de l’éco construction.

Monsieur le Maire a signalé que Monsieur Torrès de la DDE avait envoyé un mél le 13/1 pour signaler qu’il convenait de compléter le dossier DGE mais depuis le problème a été vu avec Mr Spiquel.
Projet centre de loisirs

Monsieur le Maire a informé qu’Agir avait mené une réflexion sur les possibilités d’accueil des enfants et qu’il transmettait le dossier à Patrice Meunier.
Compte rendu de la rencontre avec Madame l’Inspectrice d’Académie

Monsieur le Maire a informé le conseil qu’il serait difficile de maintenir la totalité de l’équipe pédagogique actuelle car l’école de Lavaveix n’a pas suffisamment d’enfants et qu’un poste d’enseignant risquait de disparaître au niveau de la petite section. 

Monsieur le Maire a indiqué qu’un prochain CDEN était prévu le 16 février prochain.

Dossier formation éco-construction

Monsieur le Maire a indiqué que la formation éoc-construction allait se mettre en place en partenariat avec la Chambre des Métiers (Mr Delagrandane) et la SCOP Hannemam (Mme Ortolan + 5 ou 6 personnes) et que le projet avait été présenté au Préfet.
Monsieur le Maire a exposé que ce partenariat permettrait une complémentarité des compétences.
Monsieur le Maire a indiqué qu’une réunion était programmée pour le 11 février avec la Chambre des Métiers, le Préfet, l’Inspection du Travail, Mme Ortolan, la Région…
Il serait souhaitable que la date soit avancée pour mettre au point les formations demandeurs d’emploi ou/et les autres formations.

Examen des conventions à établir avec le Conseil Général et le Centre de Gestion

Convention relative à la mise en place d’un auto contrôle sanitaire

Monsieur le Maire a exposé au Conseil Municipal que de nouveaux critères microbiologiques énoncés par le Ministère de l’Agriculture  et résultant de la réglementation dite « Paquet Hygiène » devaient être intégrées dans les analyses et qu’il convenait de passer une convention, relative à la mise en place d’un auto contrôle sanitaire à la cantine scolaire de Lavaveix-les-Mines, avec le laboratoire départemental d’analyses. 

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, a autorisé Monsieur le Maire à signer la convention relative à la mise en place d’un auto contrôle sanitaire à la cantine scolaire de Lavaveix-les-Mines, à effet au 01 janvier 2009.

Convention sur la dématérialisation des procédures CNRACL

Monsieur le Maire a exposé au Conseil Municipal qu’actuellement le Centre de Gestion assure pour la collectivité un certain nombre de missions telles que l’affiliation des agents, la validation des services de non titulaires, la liquidation des droits à pension, les dossiers dématérialisés du droit à l’information, etc…. et que cela rendait nécessaire la mise en place d’une procédure de travail entre le centre de gestion et la commune.

Monsieur le Maire a présenté le projet de convention adopté par les membres du conseil d’administration du centre de gestion par délibération en date du 11 novembre 2008 et a invité le conseil à délibérer.

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, a accepté le projet de convention et a autorisé le maire à signer la convention.

2- DEBAT GENERAL
Rémunération des agents recenseurs
Le Maire a exposé au Conseil Municipal qu’il est nécessaire de fixer la rémunération des agents recenseurs nommés par arrêté du 22/12/2008 et a proposé de la rémunération suivante :

Tarif à l’imprimé 

Bulletins individuels
 
0.90 €

Feuilles logements

0.45 €

Adresses collectives

0.45 €

Bordereaux district

4.50  €

Formation : 2 séances par agent recenseur à 18 € l’une

Ces taux sont nets de cotisations sociales.

Prime : Considérant l’importance du travail, Monsieur le Maire a proposé en complément le versement d’une prime de 380 € brut par agent. au prorata du nombre d’imprimés collectés.

Le Conseil Municipal après en avoir délibéré accepté l’ensemble de la proposition et a autorisé le Maire à faire les mandats correspondants.

Collège d’Ahun : demande de subvention voyage
Monsieur le Maire a informé le conseil municipal que le collège d’Ahun sollicitait le conseil pour une subvention voyage. Actuellement, Ahun aurait environ 7 élèves scolarisés (dérogation) et seulement 2 ou 3 seraient concernés par cette sortie.
Monsieur le Maire a suggéré de faire le point avec la communauté de communes pour savoir combien elle versait.

Il a été précisé que l’an passé le collège de Chénérailles avait sollicité la commune mais qu’aucune subvention n’avait été attribuée bien qu’il accueille tous les élèves de Lavaveix.

Devis voyage scolaire école Lavaveix

Le conseil municipal retient le devis Lanz pour le voyage scolaire en Vendée programmé les 6.7 et 8 mai prochain.
Affaire Locoche Corine
Monsieur le Maire a informé le conseil municipal que Corine Locoche avait libéré le logement et sollicitait le conseil pour le fuel restant dans la cuve et la parabole qu’elle avait fait installé car il n’y avait pas d’antenne (présentation de la facture d’achat)
Après en avoir délibéré, le conseil municipal a proposé de verser 80.00 € pour la parabole et a accepté de régler le fuel 0.60 € / litre (faire jauger il y a 200 ou 300 litres).

Toutefois, le conseil déclare que la somme globale ne devrait pas être versée à l’intéressée mais déduite des impayés.
3- QUESTIONS DIVERSES
Offre santé

Monsieur le Maire a informé le conseil qu’il venait de participer à la réunion du Pays présentant le compte rendu de l’étude de l’offre de santé. 
Considérant la crise actuelle et  Lavaveix étant entouré de 2 chefs lieux de cantons (Ahun, Chénérailles) Monsieur le Maire a interrogé le conseil sur les possibilités pour la commune…
Réparations Tracteur

Monsieur le Maire a présenté au conseil le devis Micard d’un montant de 3 236.00 € TTC pour la boîte.

Monsieur Dépatureaux a signalé que le tracteur avait encore une panne et qu’il fallait un devis complémentaire pour des pignons.

Monsieur le Maire a demandé que soit établi un récapitulatif des factures du tracteur depuis son achat.

Patrimoine minier
Monsieur le Maire a informé le conseil qu’il devait se présenter au tribunal pour le patrimoine mobilier de la Compagnie des Houllières.
Monsieur le Maire a précisé que Turpin réclamait 6 000 € mais 3 000 € seulement serait retenu à la charge de la commune. Le Préfet va voir pour l’attribution d’une subvention transport + garde pour que ça ne coûte rien à la commune.
La séance a été levée à 22h30.
