SEANCE DU 26 MARS 2009
L'an deux mil neuf, le 26 mars à 20h le Conseil Municipal de la commune de Lavaveix les Mines, dûment convoqué, s'est réuni en session ordinaire à la Mairie, sous la Présidence de Monsieur Pierre Brignolas Maire. 
 
Date de convocation du Conseil Municipal : 23 mars 2009
Etaient Présents : BRIGNOLAS, DEPATUREAUX G, DUGRAINDELORGE, MIQUEL ALLEYRAT, TINTANT, MEUNIER, BIDET, LAGRANGE, LEFEVRE, BREMONT, VERNEUIL DEPATUREAUX A., RANSIER.

Absent excusé : GAUDOIN

Melle RANSIER Madeleine a été élue secrétaire de séance

Monsieur le Maire ouvre la séance et donne la parole à M. DEPATUREAUX 1er Adjoint pour la présentation des comptes administratifs 2008 qui sont approuvés à l’unanimité des membres présents. Il passe ensuite à l’affectation des résultats pour la commune: 511 113.28 € en excédent de fonctionnement pas besoin de financement pour la section d’investissement qui à un excédent de 82 201.14. €
Pour le service de l’eau : 78 057.18 € en excédent de fonctionnement et 18 866 € pour la couverture du besoin de financement de la section d’investissement. 
Pour le service assainissement : 135 392.95 € en excédent de fonctionnement et 16 025 € pour la couverture du besoin de financement de la section d’investissement.

Budgets primitifs 2009 :

Monsieur le maire donne lecture des projets de budgets étudiés par la commission des finances. Les membres du conseil se penchent sur les différents articles du budget primitif 2009. Les dépenses et les recettes de la section de fonctionnement s’élève à 1 095 341€.
Le conseil municipal décide de ne pas augmenter les impôts directs cette année.

Les taux sont les suivants : La taxe d’habitation  (9.11%) Le Foncier bâti (18.44%) Le Foncier non bâti (55.77%) 
En ce qui concerne la taxe sur les ordures ménagères, il n’est pas prévu d’augmentation cette année. 
Il est également décidé de d’augmenter les subventions versés aux diverses associations.
La section d’investissement s’équilibre en dépenses et recettes à 3 752 083 €.

Le programme d’investissement 2009 se résume ainsi :
Etude globale d’aménagement, Fonds de concours, étude eaux pluviales, travaux école, acquisition matériel, tennis, route Mornat et du Patural Blanc, aménagement rue du centre, église chauffage, entretien bâtiments, rénovation logements etc.…..

Les budgets eaux et assainissement sont adoptés sans évolution significative des investissements.

Le service eau s’équilibre pour la section de fonctionnement à 167 078 € et à 148 887 € pour la section d’investissement. Le service assainissement s’équilibre pour la section de fonctionnement à 222 489 € et à 408 277 € pour la section d’investissement.
Les budgets sont votés à l’unanimité des membres présents.

QUESTIONS DIVERSES :

Christian Alleyrat demande si il est possible de poser une lampe d’éclairage public supplémentaire rue de la Descente. Le Conseil donne son accord. L’entreprise Carré a fait un devis de 90 € de pose par lampe. Il en sera mis également une Quartier St Antoine.
Annie Dugraindelorge informe le Conseil du choix fait pour la signalétique des Commerces. Les poteaux seront bordeaux comme ceux de l’éclairage et les flèches seront claires.

Elle expose en suite les reproches qui lui ont été fait concernant le remplacement à l’école de Mme ARNAUD en arrêt maladie par Melle Alexia DECHAUD. Les institutrices souhaitaient reprendre Alexia qui a déjà travaillé à l’école malgré qu’elle n’habite plus la commune. Mme Dugraindelorge ne renouvellera pas le contrat d’Alexia après les vacances de Pâques et demande au Conseil Municipal de faire le choix de la remplaçante. Monsieur le Maire ne souhaite pas de polémique sur ce sujet et propose de renouveler le contrat d’Alexia jusqu’au vacances d’été. A l’avenir une personne de Lavaveix sera embauchée en priorité si elle a le profil de l’emploi.
M. DEPATUREAUX informe le Conseil de la demande de M. MAILLOT locataire d’un logement communal, qui souhaite isoler le rez-de-chaussée de la maison qu’il occupe. Il ferait le travail lui-même et demande seulement qu’on lui fournisse la marchandise. Il est décidé de demander un devis.

Il a également une demande de Mme HORDE qui souhaite louer pour une partie du garage de la perception. Il sera nécessaire de faire la séparation soit par un mur ou une porte. Le prix du loyer est fixé à 23 €.
Concernant le logement de la perception il sera reloué à partir du 1er juin, le loyer est fixé à 400 € si la personne le prend en l’état ou à 430 € si l’isolation du grenier est faite ainsi que le revêtement du sol, des devis sont demandés. 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22h45.
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