SEANCE DU 12 Mai 2009
L'an deux mil neuf, le 12 mai à 20h le Conseil Municipal de la commune de Lavaveix les Mines, dûment convoqué, s'est réuni en session ordinaire à la Mairie, sous la Présidence de Monsieur Pierre Brignolas Maire. 
 
Date de convocation du Conseil Municipal : 6 mai 2009
Etaient Présents : BRIGNOLAS, DEPATUREAUX G, GAUDOIN MIQUEL ALLEYRAT, TINTANT, MEUNIER, LAGRANGE, BREMONT, VERNEUIL DEPATUREAUX A., RANSIER.

Absents excusés : DUGRAINDELORGE, LEFEVRE, BIDET, 
Egalement présente à la séance Mme LEBRAT Directrice d’école ainsi que ses collègues.

Melle RANSIER Madeleine a été élue secrétaire de séance
PROJET ECOLE :

Monsieur le Maire ouvre la séance rappelle l’ordre du jour, indique qu’il reçoit le nouveau Préfet le vendredi 15 Juin. Il donne ensuite la parole à Mme LEBRAT directrice de l’école depuis 17 ans. Elle expose que la fermeture d’une classe en septembre prochain impose la restructuration de l’ensemble de l’école. 100 élèves sont nécessaires pour pouvoir garder les 5 classes, Il faut 75 élèves pour 4 classes 73 élèves sont actuellement inscrits pour la rentrée de septembre (41en classe élémentaire - 32 élèves en classe maternelle). Trois choix possible s’offrent à eux :
1er choix :
2 classes maternelles et 2 classes élémentaires 

2ème choix :
1 classe maternelle et 3 classes élémentaires

3ème choix :
Toutes les classes regroupées dans un seul bâtiment ; Rez de chaussée école maternelle et 1er étage école primaire, 

Le projet d’aménagement salle par salle est présenté.
La 3ème solution semble mieux convenir, mais elle impose des travaux importants pour la rentrée :

· aménagement de WC et lavabo pour les petits (suppression des WC à la turque qui ne sont plus aux normes)

· revêtement plastic dans le préau qui est actuellement en béton
· mise en sécurité de la salle informatique (plus de rallonge)

· Aménagement du passage à l’arrière du bâtiment pour faire un accès réservé à l’école maternelle
· Rideaux, porte manteau, divers travaux d’installation …etc.

Monsieur le Maire reprend la parole est demande au conseil sont avis sur ce projet quelques réserves sont émises sur la présence des enfants de maternelle dans la cour avec les enfants des classes primaires, ainsi que pour la sieste des tous petits. Mme Lebrat indique que les horaires de la récréation seront aménagés en conséquence. 
Monsieur le Maire fait un tour de table, tous les membres présents semblent être d’accord sur le projet. La dépense est estimée entre 15 et 20 000 € une demande de subvention DGE sera demandée.
Le projet sera présenté aux parents d’élèves le vendredi 15 mai à 20 H à la salle des fêtes. 

Mme Lebrat et ses collègues quittent la séance.
QUESTIONS DIVERSES :

Mr le Maire informe le Conseil qu’il a fait une offre à Mme LABOISSE de 80 000 € pour  l’acquisition de la maison du Directeur.

IL donne connaissance au Conseil du décret N° 2002-409 du 26 mars 2002 portant modification des redevances pour occupation du domaine public par les ouvrages des réseaux publics de transport et de distribution d’électricité, il propose au Conseil :

· de fixer le montant de la redevance pour occupation du domaine public au taux maximum

· que ce montant soit revalorisé automatiquement chaque année par application de l’index ingénierie mesuré au cours des douze mois précédant la publication de l’index connu au 1er janvier de tout autre index qui viendrait lui être substitué ;

· que la redevance due au titre de 2002 soit fixée au prorata de la période restant à courir à compter de la date à laquelle la présente délibération sera exécutoire.

Le Conseil Municipal adopte ces propositions.

Il expose ensuite que le Collège de Chénérailles sollicite les communes pour une participation financière pour le voyage en Espagne des élèves de 3ème.La participation est de 100 € 
Il rappelle également l’adhésion de la commune en juin 2008 à la Fondation du Patrimoine et propose de renouveler cette adhésion qui est d’aussi 100 €.

Après en avoir délibéré, le conseil Municipal accepte le versement de la participation et de la subvention. Les crédits nécessaires étant inscrits au BP 2009.
M. Dépatureaux expose le problème de tout à l’égout rue du Patural Blanc, ce réseau est partiellement obstrué. Un devis pour le passage de la caméra a été demandé, le coût est de 550 € sur 80 mètres de long. Ce devis est accepté.

Le Conseil est informé que le feu d’artifice sera tiré le 21 juin le jour de la fête de la musique, la buvette est proposée à l’association du foot.
 L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22h30.
