SEANCE DU 11 décembre 2009
L'an deux mil neuf, le 11 décembre à 20h le Conseil Municipal de la commune de Lavaveix les Mines, dûment convoqué, s'est réuni en session ordinaire à la Mairie, sous la Présidence de Monsieur Pierre Brignolas Maire. 
 
Date de convocation du Conseil Municipal : 7 décembre 2009
Etaient Présents : BRIGNOLAS, DEPATUREAUX G, GAUDOIN MIQUEL ALLEYRAT, TINTANT, LAGRANGE, DUGRAINDELORGE, LEFEVRE, MEUNIER, VERNEUIL

DEPATUREAUX A. arrivée à 20H30

Absents excusés : RANSIER bidet

Mme DUGRAINDELORGE a été élue secrétaire de séance

Monsieur le Maire ouvre la séance et remercie l’assemblée.
Il informe le conseil municipal de la démission de Monsieur Brémont Gilbert pour convenances personnelles.

Monsieur le Maire informe le conseil que le projet de Formation longue (9 mois) présenté par la Chambre des Métiers et ses partenaires a été accepté pour financement sur les crédits Massif. 
Ensuite, Monsieur le Maire indique que la phase 1 de l’étude a été validée par le comité pilotage. Il rappelle le financement : 80 000 € subventionné à 80 %.
Le document de la phase 1 peut être mis à disposition des personnes qui le souhaiteront.
Pour préparer la phase 2 des commissions de réflexion et de proposition ont été mises en place : mémoire, économie, habitat et nature.

Gendarmerie

Monsieur le Maire rappelle son entrevue avec Mr le Préfet Ferey et le Colonnel Peyramaure et les promesses qui ont été faites à savoir : projet et installation d’un service de la gendarmerie ou de la brigade motorisée
Courant octobre, le Trésorier Payeur Général nous a informé que le bail prendrait fin au 31/12/2009, la perte annuelle de loyers pour la commune sera de 8 126.00 €.

Le Conseil Municipal, après en avoir débattu, décide à l’unanimité de faire un courrier au préfet mentionnant leur mécontentement, en lien avec les promesses non tenues et demande à la gendarmerie de revenir sur leur décision de fermeture.
Lors de ce même entretien avec Mr le Préfet, une subvention supplémentaire de 35 000.00 € a été promise pour les travaux complémentaires d’aménagement de la rue du Centre. Ce projet est à l’étude par les services de la DDE.

PPRM
Le plan de prévention des risques miniers est toujours en cours et en attente du résultat des sondages pour les nouvelles cartes d’aléas.
Il est indispensable de connaître le plus vite possible ces résultats.

Monsieur le Maire informe le conseil que Mr Jean-Paul Mosnier nouveau Sous-Préfet nous rendra visite le vendredi 13 novembre.

Ecole

Monsieur le Maire communique les informations suivantes :

Les travaux de l’école ont bien avancé, il reste la cours à aménager. Une étude sera faite. Il semble que la partie WC école maternelle soit insuffisante et trop éloignée de la salle de classe.
Monsieur le  Maire rappelle que l’effectif est de 73 élèves pour 4 classes.

Journal 

Monsieur le Maire remercie très sincèrement les personnes qui rédigent le petit journal d’information municipale.

Il a été soulevé le problème de savoir si on parlait de l’actualité nationale : la réforme des collectivités territoriales et le problème de la suppression de la taxe professionnelle. 

Pour la commune, cette taxe professionnelle représente 99 137.00 € reversée par la communauté de communes.

Le conseil municipal, après en avoir débattu, décide de voter, le projet d’information locale a été retenu par 12 voix. 
Il est décidé que le petit journal retracera uniquement des sujets de la vie locale. La parution de 3 bulletins par an est maintenue.

Aménagement des ateliers et valorisation du patrimoine
La 1ère tranche de travaux s’élèvera à 600 000 € HT. 
Une réflexion sera menée avec l’intercommunalité pour un projet énergies nouvelles – électricité solaire photovoltaïque.
Certaines personnes s’inquiètent des nuisances qui pourraient être apportées par la mise en place du projet de centre d’éco construction. Monsieur le Maire informe que ce projet ne créera pas de nuisances.

Mr Chelle, garagiste semble avoir cessé son activité.

Concernant l’amélioration de l’habitat, un dossier DGE sera déposé pour le bâti 7 place de la République et au 41 rue du centre pour la création de trois logements. Les aménagements seront réalisés en préservant l’architecture du 19 ème siècle et suivant les techniques de l’éco-construction. 

Monsieur le Maire informe le conseil municipal qu’il a reçu la promesse de vente d’un montant de  80 000.00 € pour  l’achat de la Maison du Directeur. 
Vu les problèmes financiers rencontrés avec le projet de fermeture de la gendarmerie et la réforme de la taxe professionnelle, le conseil met au vote la décision : 

5 personnes sont pour acheter, 2 contre, 7 sont pour attendre. 

Il est décidé de reporter la décision d’achat. 
QUESTIONS DIVERSES :
Puits à la gare

Un devis de 540.00 € est présenté pour nettoyer le puits mitoyen entre la commune et chez Mr et Mme Fatowiez.

La marchandise a été réglée par la commune et constat fait que la rénovation est parfaite, félicitations à Mr et Mme Fatowiez.

Le conseil municipal accepte le devis pour nettoyer ce puits.

Haut débit

Monsieur le Maire explique qu’il a rencontré Monsieur Elsinger de France Télécom.

L’accès au haut débit a été évoqué compte tenu de l’importance qu’il représente pour l’installation de nouvelles entreprises sur la commune,  mais le coût pour la fibre optique serait de l’ordre de 80 000.00 €.

Bâtiments communaux
Le logement 13 route d’Aubusson sera loué à compter du 1/01/2010 à Madame Dumont et Monsieur Kaci. Le loyer est fixé à 430.00 €
Monsieur le Maire est autorisé à signer le bail.
Travaux de toiture 

Monsieur le Maire expose au conseil municipal qu’il y a lieu de restaurer la toiture de la maison du 2 Faubourg St Jacques et celle du 6 Allée de la Mine et présente les devis.

Après en avoir délibéré, le conseil municipal décide de retenir les offres de l’Entreprise Audouze de St-Médard-la-Rochette :

- pour le 2 Faubourg St Jacques : 4 454.68 € HT soit   4 699.69 € TTC

- pour le 6 Allée de la Mine :     16 308.50 € HT soit 17 205. 47 € TTC

Des devis sont demandés pour abattre le hangar situé derrière le bâtiment Gautherie car il menace de s’écrouler.

Suite à une réunion à la Direction de la Poste, il a été indiqué à Monsieur le Maire que des travaux d’aménagement sont prévus à hauteur de 40 000.00 € dans le bureau de Poste de Lavaveix
Il est également décidé de débuter les démarches pour la reprise de concessions abandonnées au cimetière.

Demandes des administrés
Suite à une pétition des habitants du Cluzeau qui réclament un panneau 50km/h et à la demande de Mme Louis rue du stade qui elle souhaite un rappel 50 km/h, le conseil municipal donne son accord pour l’achat de ces 2 panneaux.

Monsieur et Madame Lumley domiciliés 62 rue du centre mettent leur maison en vente et la propose à la Mairie.

Une réponse négative leur sera faite.

Monsieur et Madame Tourbier ont avisé la mairie qu’ils souhaitaient se porter acquéreurs du lot n°11.

Monsieur le Maire informe le conseil que le Certificat d’Urbanisme concernant les lots n°11, 12 et 13 est négatif.

Après en avoir délibéré, le conseil municipal décide de fixer le prix de vente de ces terrains non constructibles à 2.00 € le m² et autorise Monsieur le Maire à signer l’acte de vente avec les époux Tourbier et les autres personnes intéressées.
Monsieur le Maire expose au Conseil Municipal que Madame Coleman a déposé une demande de certificat d’urbanisme pour un terrain situé Impasse des Vignes avec projet de construction d’une maison d’habitation. Ce certificat d’urbanisme est négatif, elle propose de prendre à sa charge les branchements au réseau. 

Une demande sera faite à Véolia pour connaître le diamètre de la canalisation.

Subventions aux associations

Le débat est reporté en fin d’année

Madame Isautier sollicite une salle car elle souhaite créer un atelier d’écriture pour adulte 1 fois par mois. 
L’ordre du jour étant épuisé la séance est levée à 23H30.
