SEANCE DU 17 Janvier 2014
L'an deux mil quatorze le 17 janvier à 12h le Conseil Municipal de la Commune de Lavaveix les Mines, dûment convoqué, s'est réuni en session ordinaire à la Mairie, sous la Présidence de Pierre Brignolas, Maire. 
Etaient Présents : Pierre BRIGNOLAS, Georges DEPATUREAUX, André GAUDOIN, Anne-Marie DUGRAINDELORGE, Yvonne MIQUEL, Patrice MEUNIER, RANSIER Madeleine,  Annie DEPATUREAUX, Daniel TINTANT, Christian ALLEYRAT,  Claude VERNEUIL
Absente excusée : Catherine LAGRANGE 
Melle Ransier Madeleine a été élue secrétaire de séance.
Date de convocation du Conseil Municipal : 14 janvier 2014
L’ordre du jour :
· Examen et vote sur le projet territorial de la Convention Santé du Pays Combraille en Marche

Monsieur le Maire ouvre la séance et expose au Conseil Municipal que le Pays Combraille en Marche est engagé dans le déploiement d’une stratégie territoriale de santé pour son territoire.

Il présente le projet d’une charte qui a pour objet de Contribuer à améliorer les conditions de travail et de vie des professionnels de santé, d’améliorer, dynamiser l’offre de soins et d’Augmenter l’attractivité d’un territoire bientôt sous doté.

Cette charte est conclue pour un délai d’un an renouvelable par tacite reconduction et pourra prendre fin lors de la prise de relais par les professionnels de santé.

Le Conseil Municipal après en avoir délibéré autorise le Maire à signer cette charte.

Il est donné lecture du procès verbal de la réunion du  17 décembre 2013 qui est adopté à l’unanimité par les membres présents.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 12 H 35
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