SEANCE DU 24 AVRIL 2012
L'an deux mil douze le 24 avril à 20h le Conseil Municipal de la Commune de Lavaveix les Mines, dûment convoqué, s'est réuni en session ordinaire à la Mairie, sous la Présidence de Pierre Brignolas, Maire. 

Etaient Présents : Pierre BRIGNOLAS, Georges DEPATUREAUX, André GAUDOIN, Anne-Marie DUGRAINDELORGE, Yvonne MIQUEL, Patrice MEUNIER, RANSIER Madeleine,  Annie DEPATUREAUX, Christian ALLEYRAT, Claude VERNEUIL

Absents excusés : Daniel TINTANT qui donne procuration à M. Georges DEPATUREAUX, Catherine LAGRANGE,

Melle Ransier Madeleine a été élue secrétaire de séance.

Date de convocation du Conseil Municipal : 19 avril 2012

L’ordre du jour :

· Dossier Fondation du Patrimoine

(Mécénat populaire et mécénat national)

· Structuration de la demande

· Promesse de bail emphytéotique « Nélios »

· examen et vote

· Le Personnel

· Evolution de carrière

· Dossiers en cours

· FDAEC : Choix des travaux

· Questions diverses.

Monsieur le Maire ouvre la séance et propose l’examen de la promesse de bail emphytéotique

· Promesse de bail emphytéotique « SUNNPROD »

· examen et vote

Le Maire informe les Conseillers Municipaux qu’une nouvelle promesse de bail emphytéotique concernant la promesse de location à la société SUNNPROD de la parcelle cadastrée AC 221, lieu-dit : La Verrerie d’une superficie de 110 450 m² nous est proposée par la Société NELIOS.

Le Maire rappelle que Monsieur Clément avait indiqué au moment du dépôt du permis de construire que pour répondre aux exigences des financeurs, il se devait de créer une nouvelle société qui porterait le projet d’implantation de la centrale photovoltaïque.

Le Maire signale également que ce projet de promesse de bail emphytéotique comporte un changement de calcul du montant de loyer à compter de la 21ème année. Le loyer proposé sera égal à 4 % du chiffre d’affaire hors taxe du Preneur résultant de la vente à l’acheteur ou aux acheteurs de l’électricité produite par l’équipement.

Dans le débat qui s’installe apparaît une inquiétude des intervenants sur les conséquences de ce changement de société et notamment la garantie dans la durée des engagements pris par la Société NELIOS.

Il est décidé : - de faire un courrier à Monsieur Clément pour lui signaler le contenu du débat et lui demander de bien vouloir nous confirmer son engagement avec NELIOS aux côtés de la Commune.

Les Conseillers Municipaux à l’unanimité :

· acceptent

· le changement de société

· l’application du taux de 4 % au chiffre d’affaire pour déterminer le montant du loyer de la 21ème année

- autorisent le Maire à signer cette nouvelle promesse de bail emphytéotique entre la Commune et la Société SUNNPROD.

· Dossier Fondation du Patrimoine

(Mécénat populaire et mécénat national)

· Structuration de la demande

Concernant le dossier préalable au lancement d’une souscription publique faisant appel au mécénat populaire et au mécénat d’entreprise, il est nécessaire de faire l’évaluation patrimoniale de l’ensemble du bâti de la mine. Le cabinet d’architecte Boris Bouchet pourrait être chargé de réaliser cette étude.

Pour financer  la publicité les entreprises locales seront contactées.

Un débat se met en place, les conseillers municipaux acceptent à l’unanimité de confier au cabinet Boris Bouchet la réalisation de cette évaluation à titre gratuit.

Un dossier sera établi conjointement entre la Communauté de Communes de Chénérailles, les Communes du bassin houiller d’Ahun et la Commune de Lavaveix-les-Mines.

· Le Personnel

· Evolution de carrière

Il est décidé de créer un poste d’adjoint administratif principal 1ère classe à partir du 1er septembre 2012. Monsieur le Maire est chargé de faire la déclaration de création du poste auprès du Centre de Gestion de la Creuse.
· Dossiers en cours

Le Maire rappelle au Conseil la décision prise en réunion le 31.01.2012 concernant le bail Lorsery. Il proposait d’établir un nouveau bail pour le bâtiment en l’état cadastré AE 215 avec les parcelles N° AE 416 et 344 pour un tarif de location de 300 € par an. 

Le Conseil Municipal après en avoir débattu, décide à l’unanimité de louer à Mr Lorsery les parcelles cadastrées AE416 et 215 pour un montant de loyer annuel de 300€, payable trimestriellement à compter de 1er janvier 2012.

Madame Dugraindelorge informe le Conseil Municipal de l’avancée du projet itinéraire découverte. Ce circuit part de la place Carnot, se dirige vers les ateliers, le Faubourg Saint-Jacques, les Anciennes écoles et se termine place Carnot. Ce circuit sera jalonné de lames souvenirs, de flèches de balisage, d’une borne sonore avec un banc et de plaques sur les bâtiments et un jeu papier pour enfant.

Concernant le passage devant la propriété Bousquet/Puybras, un des habitants du site minier nous informe avoir confirmation par acte notarié de l’existence d’un droit de passage. De ce fait le chemin fermé par Mr Puybras a été ouvert à la circulation. Mme Bousquet demande que le chemin soit détourné pour pouvoir clôturer sa propriété. Les Conseillers rejettent cette proposition.

· FDAEC : Choix des travaux

Monsieur le Maire expose au Conseil Municipal que la Commune peut bénéficier d’une subvention FDAEC d’un montant de 4 909 €.

Deux devis sont présentés l’un pour réfection de la route « Vieille Vaveix » d’un montant de 

15 785 €  et l’autre pour la rénovation du mur du cimetière d’un montant de 15 731.27 € HT.

Après en avoir débattu le Conseil Municipal décide de retenir le devis pour la réhabilitation du mur du cimetière d’un montant de 15 731.27 € HT soit 18 814.60 € TTC.

Concernant les amendes de police une somme de 611 € est attribuée à la Commune pour l’achat de panneaux de signalisation.
· Questions diverses.

Le Maire présente aux Conseillers Municipaux la motion du Conseil Municipal de Saint-Médard concernant la demande de soutien du projet d’implantation de centrales photovoltaïques par les services de l’état.

Considérant que notre projet d’installation de panneaux solaires est le noyau central de notre projet de reconversion du site minier le Conseil Municipal accepte de se joindre à la proposition de motion faite par la Commune de Saint-Médard la Rochette.

Le conseil est informé que le feu d’artifice sera tiré le samedi 21 juillet. La buvette sera tenue par l’association du foot.

Il est ensuite évoqué le renouvellement du stage d’apprentissage, le conseil donne son accord pour établir un nouveau contrat à partir du 1er septembre.

Madame Dépatureaux, Présidente du SICTOM informe le Conseil que suite au comité syndical pour la gestion départementale des projets le SICTOM a décidé de ne pas adhérer au SIERS.

Concernant la déclaration de sinistre des eaux en 2007 et l’absence de décision d’indemnisation par l’assurance adverse SMABTP, les Conseillers Municipaux décident de poursuivre au tribunal.

Le Maire confirme au Conseil Municipal la démission acceptée de Madame Lefèvre Geneviève.

En conclusion, le Maire fait le constat que notre commune est riche d’un tissu associatif dense et très dynamique dans sa grande majorité.

Il regrette cependant l’opposition systématique et aveugle de certaines face à tous les projets.

Il souligne qu’un tel comportement mobilise beaucoup d’énergie et du temps qui seraient beaucoup plus utiles à la réflexion et à la proposition de projets.

Il est fait lecture du procès-verbal de la réunion du 4 Avril 2012 qui est adopté à l’unanimité des membres présents.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22 H 30.
