SEANCE DU 26 Février 2014
L'an deux mil quatorze le 26 Février à 20h le Conseil Municipal de la Commune de Lavaveix les Mines, dûment convoqué, s'est réuni en session ordinaire à la Mairie, sous la Présidence de Pierre Brignolas, Maire. 
Etaient Présents : Pierre BRIGNOLAS, Georges DEPATUREAUX, André GAUDOIN, Anne-Marie DUGRAINDELORGE, Yvonne MIQUEL, RANSIER Madeleine,  Daniel TINTANT, Christian ALLEYRAT,  Claude VERNEUIL, Catherine LAGRANGE, Patrice MEUNIER,
Absente excusée : Annie DEPATUREAUX qui donne procuration à Pierre BRIGNOLAS,
Date de convocation du Conseil Municipal : 21 février 2014
L’ordre du jour :
· Examen et suite à donner aux différentes demandes et déclarations de l’association « Mieux Vivre à Lavaveix-les-Mines »

Le Maire remercie les personnes présentes et déclare la séance ouverte.

Il fait le constat d’une vie associative importante tant par le nombre d’associations que par la densité des actions conduites.
Il indique que c’est une richesse pour notre commune et précise qu’il a souhaité constituer deux groupes d’associations pour en faciliter l’examen des activités et décider  de l’accompagnement financier communal.

Un premier groupe d’associations qui conduisent des actions spécifiques et qui sont le support de l’animation de la vie de la Commune.  

C’était l’ordre du jour de la réunion du 20 février.
Un second groupe de deux associations qui au travers du constat  de leurs activités dans le temps se placent dans une logique d’opposition à tous les projets communaux.
Le Maire précise que la réunion de ce soir sera consacrée uniquement à l’examen du contenu des articles du blog de l’association Mieux Vivre à lavaveix-les-Mines

qui mentionnent  des attaques violentes insultantes et mensongères aux personnes et aux activités déployées par le Conseil Municipal.

Le Maire souhaite qu’un débat sans retenue puisse s’installer.

Il indique que la présence dans le public de certaines personnes serait un frein et une entrave au bon déroulement de la séance.

Il propose à l’assemblée que cette réunion se déroule à huis clos.

Le Maire demande aux conseillers de se prononcer par un vote debout – assis
Par 11 personnes debout donc à l’unanimité le Conseil Municipal a décidé que cette séance se déroulera à huis clos.

Le Maire a invité les présents à quitter la salle.

La séance reprend son cours

Madeleine Ransier a été élue secrétaire de séance.

Les nombreuses pages  du blog sont examinées. Les Conseillers à l’unanimité des présents font le constat  que depuis 2010 les auteurs des écrits se sont placés dans une opposition totale à l’ensemble des projets communaux ; les Conseillers Municipaux notent  aujourd’hui une dérive des propos tenus se transformant en des attaques insultantes aux personnes remettant en cause publiquement leur moralité, leur probité, leur crédibilité leur capacité à conduire les affaires de la Commune.
Certaines déclarations sont mensongères.

Un débat libre et animé se met en place face à ce déferlement d’insultes.

Les Conseillers municipaux à l’unanimité décident de confier à un avocat l’examen de l’ensemble des articles du blog pour qualifier ces déclarations et conseiller les élus pour la suite à donner.

Le Conseil confie ce dossier au Maire et lui donne tous pouvoirs pour mener à bien ce dossier.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22 H 40
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